



今日是父親節，雖然慶祝不如母親節的熱烈，仍然值得恩浸人為我們的祖父們、父親們感謝他們的撫育教養之恩。謹此祝賀各位弟兄們父親節常蒙恩，家庭有你常樂！

父親節源自住在華盛頓州士波肯市 (Spokane) 的杜德夫人 (John B. Dodd)，於 1909 年首次提出父親節的想法。當時，她希望有一個特別的日子，來向她的父親威廉斯馬特 (William Smart) 先生表達敬意。

斯馬特先生是一個參加過南北戰爭的老兵。他的妻子，也就是 John B. Dodd 夫人的母親，在生第六個孩子時不幸去世。斯馬特先生自此成了鰥夫。在華盛頓東部的一個鄉村農場中，他獨自一人撫養大了這個新生兒和其他五個孩子。經過幾十年的辛苦，兒女們終於長大成人，當子女們盼望能讓斯馬特先生好好安享晚年之際，斯馬特先生卻因為經年累月的過度勞累而病倒辭世。直到成年以後，John B. Dodd 夫人才意識到，她的父親是一個單身家長，在養育兒女的過程中所付出的堅強和無私。1909 年那年，正好是斯馬先生辭世之年，當杜德夫人參加完教會的母親節感恩禮拜後，她特別地想念父親；直到那時，杜德夫人才明白，她的父親在養育兒女過程中所付出的愛心與努力，並不亞於任何一個母親的辛苦。

杜德夫人將她的感受告訴教會的瑞馬士牧師 (Rev. Rasmus)，她希望能有一個特別的日子，向偉大的斯馬特先生致敬，並能以此紀念全天下偉大的父親。

瑞馬士牧師聽了斯馬特先生的故事後，深深地為斯馬特先生的精神與愛心所感動，他讚許且支持杜德夫人想推動「父親節」的努力。於是杜德夫人在 1910 年春天開始推動成立父親節的運動，不久得到各教會組織的支持；她隨即寫信向市長與州政府表達自己的想法與提議，在杜德夫人的奔走努力下，士波肯市市長與華盛頓州州長公開表示贊成，於是美國華盛頓州便在 1910 年 6 月 19 日舉行了全世界的第一次父親節聚會。

1910 年 6 月 19 日，華盛頓 Spokane 鎮的人們慶祝了首個父親節。大約在同一時期，美國許多村鎮和城市也開始慶祝一個叫做父親節的日子。1924 年，在美國總統科立芝 (Calvin Coolidge) 的支持下，父親節成為全國性的節日。1966 年，詹森總統 (Lyndon Johnson) 簽署總統令，宣佈將每年 6 月的第 3 個星期天定為父親節，也就是斯馬特先生的生日月份為美國父親節；1972 年，美國總統尼克森 (Richard Nixon) 簽署正式文件，將每年的六月第三個主日，訂為全美國的父親節，並成為美國永久性的國定紀念日。

1910年6月，人們便在此慶祝了第一個父親節，當時，凡是父親已故的人都佩帶一朵白玫瑰，父親在世的人則佩帶紅玫瑰。這種習俗一直流傳至今。

開始時父親節的日期在各地有所不同。而且有的地方用蒲公英作為父親節的標誌，有的地方則用襯有一片綠葉的白丁香作為父親節的標誌。

現在，父親節不僅是父親的節日，也是所有擔當父親角色的男人的節日。繼父，叔父，祖父以及成年男性朋友，都因父親節而獲得榮耀。

在此節日中，讓我自然緬懷我的父親；在我的牧養事奉中，神差遣這幾位前輩如黃鐘牧師、施達雄牧師、廖志勤牧師、郭本恩牧師、張人鹽牧師、Dr. Milton Cunningham，不斷地指導與推荐；同時神在不同的時期差遣這些天使來協助與教導，如黎振華弟兄、溫恩生執事、朱君弟兄、曾家石執事、陳大衛弟兄和莊耀基弟兄，他們均在適時中拔刀相助耶！

最近在溫哥華市看到吳陸雅潔姊妹在號角月刊寫一篇給父親的八福，我願與諸位分享。

- 願意花時間陪伴孩子玩樂的父親有福了，因為他們的孩子能感受到父親對他們的重視，使他們建立一個良的自我價值觀。
- 願意細心聆聽孩子需要的父親有福了，因為他們的孩子能感受父親對他們的關愛，使他們建立內在的安全感。
- 願意溫柔地糾正孩子過錯的父親有福了，因為他們的孩子能坦白地對父親承認錯誤，使他們在有愛的教導中改正過錯。
- 願意對家庭承擔責任的父親有福了，因為他們的孩子能由衷地尊敬父親，使他們有學習承擔責任的好榜樣。
- 願意誠懇地對待別人的父親有福了，因為他們的孩子能從人對他們父親的敬重而懂得如何用心對待別人。
- 願意凡事謝恩的父親有福了，因為他們的孩子能從父親面對順境和逆境的態度，學習到一切都有主的美意並要常常感謝主。
- 願意為主作工的父親有福了，因為他們的孩子能從父親事奉主的態度，明白事情主的意義而願意將自己給主使用。
- 願意而且作為家庭之首的父親有福了，因為他們的孩子能在主的教導中成長，使他們一生行在主的真道上。

在此祝願父親們父親節快樂，每日領受上主的恩典，作一個有福的父親！

本主日下午駕車前往紐奧良市參加美南浸信會聯會年議會及主持美加華人浸信會聯會同工聚會，敬請代禱為盼！